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Schriftliche Anfrage des Herrn Abgeordneten  
Maximilian Deisenhofer, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN-Fraktion, vom 
25.08.2020 
„Ausfälle des Bewerberportals für Aushilfsnehmer (Vertretungs- und 
Team-Lehrkräfte)“ 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin, 
 
 
der Anfrage ist folgender Vorspruch vorangestellt: 
 
„Meiner Kenntnis nach kam es zu Ausfällen des Bewerberportals für Aus-

hilfsnehmer (Vertretungs- und Team-Lehrkräfte).“ 

 
Die Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
 
Frage 1: 
Aus welchen Gründen kam es nach Kenntnis der Staatsregierung zu den 

Ausfällen des Portals? 

 

Antwort zu Frage 1: 

Aufgrund eines technischen Problems bei der Möglichkeit der Passwortän-

derung musste das Portal vorübergehend deaktiviert werden.  
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Frage 2: 

Wie häufig kam es zu Ausfällen? 

 

Frage 3: 

Wie lange dauerten diese Ausfälle jeweils an? 

 

Die Fragen 2 und 3 werden gemeinsam beantwortet: 

Das Portal war vom 4. bis 14. August deaktiviert.  

 

Frage 4: 

Was unternimmt die Staatsregierung, um dafür Sorge zu tragen, dass 

durch die Ausfälle keine Bewerber*innen verloren gehen (z.B. durch Demo-

tivation oder Datenverlust)? 

 

Antwort zu Frage 4: 

Das Bayerische Staatsministerium für Unterricht und Kultus (StMUK) hat 

die Möglichkeit geschaffen, dass Interessenten ihre E-Mail-Adresse unkom-

pliziert im Portal hinterlegen konnten. Sie wurden sofort nach der erneuten 

Freischaltung informiert, dass das Portal wieder online ist. So konnten sich 

alle interessierten Personen zeitnah registrieren, die weitere Akquise wurde 

nicht erschwert. 

 

Frage 5: 

Wie viele Bewerber*nnen haben sich bis zum Ende der Antwortfrist dieser 

Anfrage beworben? 

 

Antwort zu Frage 5: 

Aktuell sind im Portal 5.880 Personen eingetragen (Stand: 15.09.2020, 

09:45 Uhr). 
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Frage 6: 

Wie viele dieser Bewerber*innen wurden eingestellt? 

 

Antwort zu Frage 6: 

Zu beachten ist zunächst, dass die Kontaktaufnahme mit den Interessenten 

nicht durch das StMUK erfolgt, sondern – je nach Zuständigkeit – durch die 

jeweiligen Schulleitungen bzw. die Staatlichen Schulämter oder die Regie-

rungen. Auch der Abschluss der Verträge wird nicht durch das StMUK vor-

genommen, sondern durch die Regierungen und das Landesamt für 

Schule. Das StMUK stellt lediglich das Portal zur Verfügung, in dem die in-

teressierten Personen ihr Inserat hinterlegen können.  

Auf Basis von Rückmeldungen der Regierungen bzw. des Landesamts für 

Schule zum Stand 16.09.2020 wurden bereits mit rd. 600 Personen Verein-

barungen für den Einsatz als Teamlehrkraft im Schuljahr 2020/2021 getrof-

fen. Da bei jeder einzelnen Vermittlung die Bedürfnisse der Schulen und 

die Einsatzwünsche der Interessenten passgenau in Einklang zu bringen 

sind (z. B. hinsichtlich des zeitlichen Umfangs, der Unterrichtsfächer oder 

des konkreten Einsatzortes), dauert der Vermittlungsprozess derzeit noch 

an.  

 

 

Mit vorzüglicher Hochachtung 

 

Prof. Dr. Michael Piazolo 

Staatsminister  

 


